

MEĐUNARODNA KLASIFIKACIJA ROBA I USLUGA

Ničanski aranžman (prema VIII izdanju Ničanske
klasifikacije)

OPŠTE NAPOMENE VEZANE ZA KLASIFIKOVANJE PROIZVODA

Ako proizvod ne može biti klasifikovan prema navedenoj listi klasa, ili objašnjenjima uz određenu klasu, treba primenjivati sledeće preporuke i kriterijume:

- a) gotovi proizvodi se klasifikuju, u principu, prema njihovoj funkciji ili nameni. Ako funkcija ili namena gotovog proizvoda nije navedena u listi klasa, finalni proizvodi se klasifikuju prema analogiji sa sličnim gotovim proizvodom. Ako se ovo ne može primeniti, sledeći kriterijum je materijal od koga je proizvod napravljen ili način korišćenja;
- v) gotovi proizvodi koji su celina a sadrže više predmeta koji imaju višestruku primenu (np: radio sa ugrađenim satom), mogu biti klasifikovani u sve klase koji odgovaraju njihovoj nameni, a ako se ovi kriterijumi ne mogu primeniti, koristiće se kriterijumi iz tačke a);
- g) prirodni (sirovi) materijali, prerađeni ili neprerađeni, klasifikuju se u principu prema vrsti materijala koji sadrže;
- d) proizvod koji je namenjen da bude deo drugog proizvoda u principu se klasifikuje u istu klasu kao i taj proizvod. Kada se proizvod koji je namenjen da bude deo drugog proizvoda može normalno upotrebiti i u druge svrhe, primenjuju se kriterijumi iz tačke a);
- đ) kada se proizvodi, gotovi ili poluprerađeni, klasifikuju prema materijalu od koga su napravljeni, a napravljeni su od više materijala, klasifikovaće se, u principu, prema materijalu koji dominira;
- e) kutije za pakovanje proizvoda, u principu se klasifikuju u istu klasu u kojoj je klasifikovan proizvod.

Lista roba sa objašnjenjima

Klasa 1: hemijski proizvodi koji se upotrebljavaju u industriji, nauci, fotografiji, poljoprivredi, hortikulturi i šumarstvu; neprerađene veštačke smole, neprerađene plastične materije; đubriva; smeše za gašenje vatre; preparati za kaljenje i zavarivanje; hemijske spustance za očuvanje namirnica; materije za štavljenje; lepljive spustance koje se upotrebljavaju u industriji.

Obuhvata: mešavine navedenih materija; soli za konzerviranje koje se ne upotrebljavaju za očuvanje namirnica.

Ne obuhvata: sirove prirodne smole (kl. 2); hemijske proizvode za upotrebu u medicini, hemijsko-farmaceutske proizvode (kl. 5); fungicide, herbicide i preparate za uništavanje štetočina (kl. 5); lepljive materije za kancelarijsku upotrebu ili u domaćinstvu (kl. 16); soli za očuvanje namirnica (kl. 30); slamne zastirače (kl. 31).

Klasa 2: boje, firnajzi, lakovi, sredstva za zaštitu od rđe i truljenja drveta; materije za bojenje; sredstva za nagrivanje; sirove prirodne smole; metali u obliku listova i praha za slikare, dekoratere, štampare i umetnike.

Obuhvata: boje firnajze i lakove za upotrebu u industriji, ručnim radovima ili umetnosti; boje za odeću; boje za hranu i pića.

Ne obuhvata: neprerađene veštačke smole (kl. 1); plavila za rublje (kl. 3); kozmetičke boje (kl. 3); kutije za boje (proizvodi koji se koriste u školstvu (kl. 16); izolacione boje i premaze.

Klasa 3: sredstva za beljenje i druge spustance za upotrebu u perionicama; preparati za čišćenje, poliranje, ribanje i nagrizanje; sapuni; parfime-rija, eterična ulja, kozmetika, losioni za kosu; paste za zube.

Obuhvata: dezodoranse za ličnu upotrebu; sanitarne preparate.

Ne obuhvata: hemikalije za čišćenje oxaka (kl. 1); preparate za skupljanje koji se koriste u procesu proizvodnje (kl. 1); dezodoranse koji nisu za ličnu upotrebu (kl. 5); kamenje za oštrenje i mlevenje kao ručni alat (kl. 8).

Klasa 4: industrijska ulja i masti; maziva; jedinjenja za skupljanje prašine vlaženjem i veziva-njem; goriva (uključujući motorna tečna goriva) i materije za osvetljavanje; sveće i fitilji za osvetljavanje.

Obuhvata: uglavnom obuhvata industrijska ulja i maziva, goriva i materije za osvetljavanje.

Ne obuhvata: jestiva ulja i masti (kl. 30).

Klasa 5: farmaceutski i veterinarski preparati; sanitarni preparati za medicinsku upotrebu; dijetetske supstance prilagođene za upotrebu u medicini, hrana za bebe; flasteri, materijali za zavijanje; materijali za plombiranje zuba, zubarska smola; dezinfekciona sredstva; preparati za uništavanje štetočina; fungicidi, herbicidi.

Obuhvata: sanitarne preparate za upotrebu u medicini i za ličnu higijenu; dezodoranse koji nisu za ličnu upotrebu; cigarete bez duvana za medicinske svrhe.

Ne obuhvata: sanitarne preparate (kl. 3); dezodoranse za ličnu upotrebu (kl. 3); potporne zavoje (kl. 10).

Klasa 6: obični metali i njihove legure; metalni građevinski materijali; metalne prenosne građe-vine; materijali od metala za železničke šine; neelektrične žice i kablovi od običnog metala; bravarski proizvodi; mali metalni gvoždarski proizvodi; cevčice i cevi od metala; sefovi; proizvodi od običnih metala koji nisu uključeni u druge klase; rude.

Obuhvata: uglavnom nekovane i delimično kovane obične metale kao i jednostavne proizvode izrađene od njih.

Ne obuhvata: boksit (kl. 1); živu, antimon, alkalije i alkalnu zemlju (kl. 1); metale u folijama ili prahu za slikare, dekoratere, štamparstvo i umetnike (kl. 2).

Klasa 7: mašine i mašinski alati; motori i pogonske mašine (osim za suvozemna vozila); mašinske spojnice i transmisioni elementi (osim za suvozemna vozila); poljoprivredne sprave; inkubatori za jaja.

Obuhvata: uglavnom mašine, mašinske alate, motore, delove motora i mašina (svih vrsta), električne mašine i aparate za čišćenje.

Ne obuhvata: specijalne mašine i mašinske alate koji se nalaze u drugim klasama; ručne alate i one kojima se ručno upravlja (kl. 8); motore i mašine za kopnena vozila (kl. 12).

Klasa 8: ručni alati i sprave (kojima se ručno upravlja); pribor za jelo; hladno oružje; žileti.

Obuhvata: sekače (sečiva - noževi) od dragocenih metala; ručne električne brijalice i šišače.

Ne obuhvata: mašinske alate i oruđe koje pokreće motor (kl. 7); hirurške sekače (kl. 10); noževe za hartiju (kl. 16); oružje za mačevanje (kl. 28).

Klasa 9: aparati i instrumenti naučni, pomorski, geodetski, fotografski, kinemato-grafski, optički, za vaganje, merenje, signalizaciju, kontrolu (inspekciju), spasavanje i nastavu; aparati i instrumenti za provođenje, prekid, transformaciju, akumulaciju, regulisanje i kontrolu elektriciteta; aparati za snimanje, prenos i reprodukovanje zvuka ili slike; magnetni nosioci podataka, diskovi za snimanje; automatske mašine i mehanizmi za aparate koji se pokreću novcem ili žetonom; registar kase, računске mašine, oprema za obradu podataka i kompjuteri; aparati za gašenje požara.

Obuhvata: aparate i instrumente za naučna ispitivanja u laboratorijama; aparate i instrumente za kontrolu brodova i vršenje raznih merenja; aparate i instrumente za vršenje prenosa i razvoda (npr: informacija); električne upaljače za automobile; elektrotermičke aparate (za lem-ljenje, ravnanje, peglanje...) a ako nisu električni pripadaju klasi 8.

Ne obuhvata: elektromehaničke aparate za kuhinju (rezalice i miksere za hranu, voćne prese, električne mlinove za kafu) i slične aparate i instrumente koje pokreće električni motor (kl. 7); ručne električne briače i šišače (kl. 8); električne četkice za zube i češljeve (kl. 21); električne aparati za zagrevanje prostora ili tečnosti, za kuvanje, ventilaciju (kl. 11); satove i druge instrumente za merenje vremena (kl. 14); kontrolne satove (kl. 14).

Klasa 10: hirurški, medicinski, zubarski i veterinarski aparati i instrumenti; veštački udovi, oči i zubi; ortopedski artikli; hirurški materijali za zašivanje.

Obuhvata: uglavnom medicinske aparate i instrumente; specijalan nameštaj za medicinsku upotrebu; higijenske gumene proizvode; potporne zavoje.

Klasa 11: aparati za osvetljavanje, grejanje, proizvodnju pare, kuvanje, hlađenje, sušenje, venti-laciju, snabdevanje vodom i za sanitarne svrhe.

Obuhvata: erkondišne; električne ili ne-električne grejače kreveta, posude za toplu vodu, bojlere; električno grejane jastuke i ćebad, koji nisu za medicinsku upotrebu; električne kazane; elektri-čne sprave za kuvanje.

Ne obuhvata: aparate za proizvodnju pare - kao delove mašina (kl. 7); električno grejanu odeću (kl. 9).

Klasa 12: vozila; aparati za kretanje po zemlji, vazduhu ili vodi.

Obuhvata: motore i mašine za kopnena vozila; mašinske spojnice i transmisione elemente za kopnena vozila, vozila na vazdušni jastuk.

Ne obuhvata: pojedine delove vozila (u različitim su klasama); metalni materijal za železnice (kl. 6); motore i mašine, mašinske spojnice i transmisione elemente koji nisu za kopnena vozila (kl. 7); delove mašina i motora svih vrsta (kl. 7).

Klasa 13: vatreno oružje; municija i projektili; eksplozivi; sredstva za vatromet.

Obuhvata: oružje i pirotehničke proizvode.

Ne obuhvata: šibice (kl. 34).

Klasa 14: dragoceni metali i njihove legure i pro-izvodi od dragocenih metala ili sa prevlakom od njih, koji nisu uključeni u druge klase; nakit, bižuterija, drago kamenje; časovničarski i hrono-metrijski instrumenti.

Obuhvata: nakit, imitacije nakita i nakit od plemenitih metala; dugmad za manžetne, igle za kravate.

Ne obuhvata: razne proizvode od plemenitih metala koji se nalaze u drugim klasama, kao na primer: metale u obliku listova i praha za slikare, dekoratere, štampare i umetnike (kl. 2), amalgame od zlata za zubarstvo (kl. 5), sekače (kl. 8), električne kontakte (kl. 9), pera od zlata (kl. 16). Umetnički predmeti koji nisu od plemenitih metala se klasifikuju prema materijalu od koga su napravljeni.

Klasa 15: muzički instrumenti.

Obuhvata: mehaničke klavire i njihove delove, muzičke kutije, električne i elektronske muzičke instrumente.

Ne obuhvata: aparate za snimanje, prenos, obradu, pojačavanje i reprodukovanje zvuka (kl. 9).

Klasa 16: hartija, karton i proizvodi od njih, koji nisu uključeni u druge klase; štampane stvari; knjigovezački materijal; fotografije; kancelar-ijski materijal; lepila za kancelarijske i kućne potrebe; umetnički materijali; kičice; pisaće mašine i kancelarijski rekviziti (izuzev nameštaja); materijali za obuku i nastavu (izuzev aparata); plastični materijal za pakovanje (koji nije uključen u druge klase); štamparska slova; klišeji.

Obuhvata: noževe za papir; aparate za kopiranje; plastične folije, torbe, vreće za uvijanje i pakovanje.

Ne obuhvata: boje (kl. 2); ručne alate za umetnike - lopatice, špahtle, dleta za vajare (kl. 8). Karte za igru (kl. 28)

Klasa 17: guma, gutaperka, kaučuk, azbest, liskun i proizvodi napravljeni od ovih materijala koji nisu uključeni u druge klase; poluprerađeni plastični proizvodi; materijali za podbijanje (podloške), zaptivanje i izolovanje; savitljive nemetalne cevi.

Obuhvata: materijale od gume za regeneraciju pneumatika; materijale za punjenje i presvlačenje od gume ili plastike, ploveće barijere protiv zagađenja.

Klasa 18: koža i imitacija kože, proizvodi izrađeni od ovih materijala koji nisu uključeni u druge klase; životinjska koža; koferi i putne torbe; kišobrani, suncobrani i štapovi za hodanje; bičevi, saračka i sedlarska roba.

Ne obuhvata: odeću, obuću i pokrivala za glavu (kl. 25).

Klasa 19: građevinski materijali (nemetalni); čvrste nemetalne cevi za građevine; asfalt, crna smola i bitumen, nemetalne prenosne građevine; spomenici, koji nisu od metala.

Obuhvata: poluprerađeno drvo (grede, daske, panele); furnir; građevinsko staklo; granulate stakla za pravljenje puteva; zidane poštanske sandučice.

Ne obuhvata: cement za sprečavanje protoka vode i cementna zaštitna sredstva (kl. 1); preparate za zaštitu od požara (kl. 1).

Klasa 20: nameštaj, ogledala, okviri za slike; proizvodi (koji nisu obuhvaćeni drugim klasama) od drveta, plute, trske, rogoza, vrbovog pruča, roga, kosti, slonovače, kitove kosti, školjki, čilibara, sedefa, morske pene i zamene svih ovih materijala, ili od plastike.

Obuhvata: metalni nameštaj i nameštaj za kampovanje; opremu za krevete (dušeke, jastuke); staklo za prozore i toaletna ogledala; table sa registarskim brojevima koje nisu od metala, poštanske sandučice koji nisu od metala ili zidani.

Ne obuhvata: specijalan nameštaj za laboratorije (kl. 9); specijalan nameštaj za medicinske svrhe (kl. 10); prekrivače za krevete (kl. 24); pačije paperje (kl. 24).

Klasa 21: kućne ili kuhinjske sprave i posude (koje nisu od dragocenih metala ili sa prevlakama od njih); češljevi i sunđeri; četke (izuzev kičica); materijali za pravljenje četki; artikli koji se koriste pri čišćenju; čelična vuna; neprerađeno ili poluprerado staklo (osim stakla koje se koristi u građevinarstvu); staklarija, porcelan, fajans, grnčarija i lončarija koja nije uključena u druge klase.

Obuhvata: sprave i posude za kućnu ili kuhinjsku upotrebu (male kuhinjske sprave, kofe i lavore od metala, plastike ili drugih materijala, male ručni aparati za seckanje, mlevenje, presovanje...); svećnjake; električne češljeve; električne četkice za zube; posude za veš i dekorativne posude.

Ne obuhvata: preparate za čišćenje, sapun (kl. 3); električne male ručne aparate za seckanje, mlevenje, presovanje (kl. 7); brijače i aparate za brijanje, sekače (ručne), ručne sprave za menikire i pedikire (kl. 8); sprave za kuvanje (kl. 11); toaletna ogledala (kl. 20).

Klasa 22: užad, kanapi, mreže, šatori, nadstrešnice od cirade, cirade, jedra, vreće (xakovi) i torbe (koje nisu uključene u druge klase); materijali za punjenje madraca (osim od gume ili plastike); sirove vlaknaste tekstilne materije.

Obuhvata: užarske proizvode; sirova tekstilna vlakna; konopce, gajtane i užad od prirodnih ili veštačkih tekstilnih vlakana, papira ili plastike.

Ne obuhvata: razne mreže, vreće i torbe (u raznim klasama); žice za muzičke instrumente (kl. 15).

Klasa 23: pređa i konac, za tekstilnu upotrebu.

Klasa 24: tekstil i tekstilni proizvodi koji nisu obuhvaćeni drugim klasama; prekrivači za krevete i stolove.

Obuhvata: rublje za krevete od papira.

Ne obuhvata: električnu čebad za upotrebu u medicini (kl. 10) i koja nije za upotrebu u medicini (kl. 11); prekrivače za stolove od papira (kl. 16); prekrivače za konje (kl. 18).

Klasa 25: odeća, obuća, pokrivala za glavu.

Ne obuhvata: zaštitnu odeću i obuću (kl. 9).

Klasa 26: čipka i vez, trake (pantljičke) i gajtani; dugmad, kopče i petlje, špenadle i igle; veštačko cveće.

Obuhvata: artikle koji se koriste u tekstilnoj indus-triji.

Ne obuhvata: posebne vrste kukica i igala; pređu i konac za tekstilnu upotrebu (kl. 23).

Klasa 27: tepisi, asure, prostirke i otirači, linoleum i drugi materijali za pokrivanje podova; prekrivači za zidove (netekstilni).

Klasa 28: igre i igračke; gimnastički i sportski artikli koji nisu obuhvaćeni drugim klasama; ukrasi za jelke.

Obuhvata: ribarski pribor; opremu za različite sportove i igre.

Ne obuhvata: sveće za jelke (kl. 4); opremu za ronjenje (kl. 9); aparate za zabavu koji su napravljeni da se koriste samo sa televizijskim prijemnikom (kl. 9).

Klasa 29: meso, riba, živina i divljač; mesne prerađevine; konzervisano, sušeno i kuvano voće i povrće; želei, xemovi, kompoti; jaja, mleko i mlečni proizvodi; jestiva ulja i masti.

Obuhvata: uglavnom prehrambene proizvode životinjskog porekla kao i povrće i druge

hortikulturne proizvode koji su prerađeni ili pripremljeni za upotrebu ili očuvanje, a naročito: pića na bazi mleka (u kojima mleko preovladava).

Ne obuhvata: hranu za bebe (kl. 5); dietetske supstance prilagođene za upotrebu u medicini (kl. 5); prelive za salatu (kl. 30), oplodena jaja za uzgoj (kl. 31); hranu za životinje (kl. 31); žive životinje (kl. 31).

Klasa 30: kafa, čaj, kakao, šećer, pirinač, tapioka, sago, zamena kafe; brašno i proizvodi od žitarica, hleb, kolači, poslastice, sladoledi; med, melasa, kvasac, prašak za pecivo; so, senf; sirće, sosovi (kao začini); začini; led.

Obuhvata: uglavnom prehrambene proizvode spremljene od proizvoda koji su pripremljeni za upotrebu ili očuvanje, a naročito: pića od kakaoa, kafe, na bazi čokolade; žitarice pripremljene za ljudsku ishranu.

Ne obuhvata: so za očuvanje (konzerviranje) koja nije za namirnice (kl. 1); medicinske čajeve i dijetetske supstance za medicinsku upotrebu (kl. 5); hranu za bebe (kl. 5); neprerađene žitarice (kl. 31); hranu za životinje (kl. 31).

Klasa 31: poljoprivredni, vrtlarski i šumarski proizvodi i zrnevlje koji nisu uključeni u druge klase; žive životinje; sveže voće i povrće; seme, prirodne biljke i cveće; hrana za životinje, slad.

Obuhvata: uglavnom proizvode izrasle iz zemlje koje nisu bile predmet obrade ili pripreme; sirovo drvo; neprerađene žitarice; oplodena jaja za uzgoj; mekušce i ljuskare.

Ne obuhvata: kulture mikro-organizama i pijavice za medicinske svrhe (kl. 5); poluprerađeno drvo (kl. 19); veštačke mamce za ribe (kl. 28); pirinač (kl. 30); duvan (kl. 34).

Klasa 32: pivo, mineralne i sodne vode i druga bezalkoholna pića; pića od voća i voćni sokovi; sirupi i drugi preparati za proizvodnju pića.

Ne obuhvata: pića za medicinske svrhe (kl. 5); pića od mleka ili u kojima mleko preovladava (kl. 29); pića sa kafom, kakaom, čokoladom (kl. 30).

Klasa 33: alkoholna pića (izuzev piva).

Ne obuhvata: pića za medicinske svrhe (kl. 5); pića bez alkohola (kl. 32).

Klasa 34: duvan; artikli za pušače; šibice.

Obuhvata: zamenu za duvan koji nije za upotrebu u medicini.

Ne obuhvata: cigarete bez duvana za medicinske svrhe (kl. 5); artikle za pušače od plemenitih metala (kl. 14).

Lista usluga sa objašnjenjima

Klasa 35: oglašavanje; vođenje poslova; poslovno upravljanje; kancelarijski poslovi.

Obuhvata: usluge koje pružaju lica ili organizacije u pomoći u radu ili upravljanju preduzećima i u vođenju poslova preduzeća; usluge koje pružaju preduzeća koja se bave oglašavanjem (reklamiranjem), tako što, za račun drugih lica, komuniciraju sa javnošću (reklama) putem prenosa bilo kakvih informacija o proizvodima i uslugama omogućavajući potrošačima prigodan pogled na te proizvode i usluge; usluge koje se sastoje od upisivanja, uređivanja, obrade, prerade ili sistematizacije pisanih informacija i zapisa; usluge reklamnih agencija; distribuciju prospekata i uzoraka direktno ili poštom; izradu i korišćenje matematičkih i statističkih podataka; organizovanje sajmova i izložbi u komercijalne ili reklamne svrhe.

Ne obuhvata: delatnosti (aktivnosti) preduzeća čija je prvenstvena delatnost prodaja

robe na veliko ili malo (takozvanih trgovačkih preduzeća) - ovo nisu usluge koje su obuhvaćene Međunarodnom klasi-fikacijom; profesionalne usluge i usluge izrade nacrtu i projekata koji nisu direktno vezani za poslovanje preduzeća (kl. 42).

Klasa 36: osiguranje; finansijski poslovi; novčani (monetarni) poslovi; poslovi vezani za nepokret-nosti.

Obuhvata: sve vrste finansijskih, novčanih i osiguravajućih poslova (usluga); usluge koje pružaju sve vrste bankarskih institucija; menjačke, brokerske i klirinške usluge; kreditne usluge svih vrsta; investicione usluge holding kompanija; usluge koje se odnose na berze, akcije (deonice) i svojinu; davanje garancija dužnicima u monetarnim poslovima; izdavanje putničkih čekova i kreditnih pisama; usluge upravljanja nepokretnostima (procena, finansiranje).

Klasa 37: građevinsko konstruisanje; popravlanje; usluge instaliranja (instalacione usluge).

Obuhvata: usluge koje pružaju izvođači ili podizvođači radova pri konstruisanju i izgradnji stalnih građevina; usluge koje pružaju lica koja se bave restauracijom ili konzervacijom predmeta (bez menjanja njihovih fizičkih ili hemijskih osobina); usluge konstruisanja građevina, puteva, mostova, brana; usluge molera, vodoinstalatera, instalatera grejanja, krovopokrivača; usluge inspekcije konstrukcionih planova; iznajmljiva-nje alata i građevinskog materijala; usluge popravlanja aparata, mašina, nameštaja, alata...; usluge kojima se neka stvar dovodi u prvobitno stanje usled dotrajalosti, oštećenja, delimičnog uništenja; usluge održavanja objekata i stvari.

Ne obuhvata: usluge koje se sastoje u skladištenju proizvoda kao što su odeća i automobili (kl. 39); usluge sušenja odeće (kl. 40).

Klasa 38: telekomunikacije.

Obuhvata: usluge koje omogućavaju najmanje jednom licu da komunicira sa drugim koristeći čula (da međusobno razgovaraju, da prenose poruke); usluge stavljanja lica u položaj vizuelne ili govorne komunikacije sa drugim; usluge prenosa podataka; usluge koje sadrže difuziju radio ili televizijskih programa.

Ne obuhvata: usluge oglašavanja preko medija (kl. 35).

Klasa 39: transportne usluge; pakovanje i skladištenje robe; organizovanje putovanja.

Obuhvata: usluge koje se pružaju pri transportu ljudi ili robe sa jednog mesta na drugo (bilo kojim sredstvom prevoza) kao i usluge koje su obavezno povezane sa ovakvim transportom (špeditorske usluge); usluge skladištenja u cilju čuvanja ili obezbeđenja; usluge koje pružaju preduzeća koja koriste mostove, železničke pruge, feribote i sva druga sredstva koja koristi prevozilac; usluge vezane za najam transportnih vozila; usluge vezane za brodsku vuču, istovar robe, funkcionisanje dokova, spašavanje potonulih tereta; usluge funkcionisanja aerodroma; usluge pakovanja i sortiranja robe pre odpremanja; usluge koje pružaju turističke agencije a sastoje se u davanju informacija o putovanjima ili transportu robe, informacije o tarifama, redu vožnje i načinima transporta; usluge kontrole prevoznih sredstava ili robe pre transporta.

Ne obuhvata: usluge koje se odnose na reklamiranje transporta - distribuciju prospekata, oglašava-nje putem medija (kl. 35); usluge izdavanja putničkih čekova i kreditnih pisama (kl. 36); usluge osiguranja robe i putnika za vreme transporta (kl. 36); održavanje i popravku vozila i objekata vezanih za transport (kl. 37); rezervisanje soba u hotelima od strane turisti-čkih agencija (kl. 42).

Klasa 40: obrađivanje materijala.

Obuhvata: usluge koje se pružaju za račun drugih lica pri mehaničkoj ili hemijskoj obradi ili preuređenju predmeta, organskih ili neorganskih supstanci; usluge obrade materijala koje mogu da se jave pri proizvodnji neke supstance ili predmeta (sečenje, oblikovanje, nagrizanje, metalizacija); usluge bojenja tekstila; usluge održavanja, koje su obično klasifikovane u klasu 37, uključene su u ovu klasu ako sadrže u sebi bilo kakvu promenu na predmetu (hromiranje). Ukoliko neko lice izrađuje, obrađuje ili prerađuje proizvod u cilju prodaje i na takav proizvod stavlja znak iz prijave, u pitanju je proizvod tog lica a ne usluga i treba ga klasifikovati kao robni žig i pronaći tu vrstu proizvoda u klasama od 1-34.

Ne obuhvata: usluge popravljanja (kl. 37).

Klasa 41: obrazovne usluge; pripremanje obuke; razonoda; sportske i kulturne aktivnosti.

Obuhvata: usluge koje pružaju lica ili institucije u razvijanju mentalnih sposobnosti drugih lica (obrazovanje) ili životinja (obuka, dresiranje); usluge kojima je cilj zabavljanje drugih lica, privlačenje pažnje, rekreacija; organizovanje (priređivanje) i vođenje seminara, konferencija, kongresa; organizovanje izložbi u kulturne i obrazovne svrhe, sportskih takmičenja; izdavanje tekstova i knjiga.

Ne obuhvata: organizovanje sajmova i izložbi u komercijalne ili reklamne svrhe (kl. 35)

Klasa 42: naučne i tehnološke usluge i istraživanje i projektovanje u vezi navedenih usluga; usluge industrijske analize i istraživanja; projektovanje i razvoj kompjuterskog hardvera i softvera; pravne usluge

Obuhvata usluge koje pružaju lica, individualno ili kolektivno, u vezi teorijskih i praktičnih aspekata složenog polja aktivnosti; takve usluge obezbeđuju profesionalci kao što su hemičari, fizičari, inženjeri, kompjuterski stručnjaci, pravnici i drugi.

Klasa 43: usluge obezbeđivanja hrane i pića; privremeni smeštaj.

Obuhvata: usluge koje pružaju lica ili ustanove čija je namena pripremanje hrane i pića za potrošnju i uslugama obezbeđivanja ishrane i smeštaja u hotelima, pansionima ili drugim ustanovama koje obezbeđuju privremeni smeštaj

Klasa 44: medicinske usluge; veterinarske usluge; higijenska zaštita i nega lepote za ljude ili životinje; agrikulturne, hortikulturne i šumarske usluge.

Obuhvata: medicinske, higijenske i usluge nege lepote koje pružaju lica ili ustanove ljudima i životinjama; takođe obuhvata usluge na polju agrikulture, hortikulture i šumarstva

Klasa 45: individualne i društvene usluge koje pružaju drugi, radi zadovoljavanja potreba pojedinaca; usluge obezbeđenja radi zaštite imovine i lica.

Obuhvata: usluge istrage i prismore u vezi sigurnosti lica i entiteta; usluge koje se pružaju pojedincima u vezi društvenih dešavanja, kao što su usluge društvene pratnje, agencija za sklapanje braka, i pogrebne usluge.